
最新小班我爱做运动班会教案 我爱我班
的班会教案(精选8篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？下面
是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

小班我爱做运动班会教案篇一

活动目的：通过本次班会活动，培养同学们团结友爱的精神，
激发热爱班集体的情感，受到集体主义教育。

活动形式：诗歌朗诵、自由发言、讲故事、写祝愿卡。

活动过程：

一、谈话揭题。

1、班主任谈话：

同学们，一滴水，只有放进大海才不会干涸;一个人，只有融
入集体，才能更好地成长。今天我们来上一节班会课，让我
们发挥自己的才智，发挥我们集体的力量，深刻地去感受，
努力地去思考，认真地去总结，相信同学们一定会有很多收
获。

2、主持人上台。

甲：茂密的树林是小鸟的家; 乙：蔚蓝的天空是白云的家;

甲：广阔的牧场是牛羊的家， 乙：清澈的河流是鱼儿的家。

合：而我们的家，就是这宽敞明亮的教室，就是这充满爱的
集体。



甲：这个家，有我、有你、有他。 乙：我们在互帮互助中茁
壮成长!

甲：这个家，有44位同学与老师朝夕相处。乙：我们在爱的
阳光下快乐长大。

合：四(4)班《我爱我班》主题班会现在开始。

二、感受集体的力量。

甲：首先请仲司琦同学给我们讲一个故事――一滴小水珠，
大家欢迎!

(1)故事一：【一滴小水珠】

可还没等它说完，一束强烈的阳光照过来，小水珠瞬间消失
得无影无踪。

【提出问题】

(2)故事二：【大雁的故事】

主持人乙：下面请周宝岩同学为大家讲一个大雁的故事：

每当北雁南飞时，我们就会看到大雁排着整齐的队伍翱翔于
天空。它们时而变换成一字型，时而又变换成人字型，整个
雁群形成了独特的团队操作，其实大雁是很聪明的，因为这
正是对气流学、浮力学的巧妙运用，雁群齐飞要比每只雁单
飞至少减少29%的飞升阻力。而且每当领队的头雁疲倦时，它
会自然退居到侧翼，由另一只雁接替上任，照常飞行。飞行
在最后的两只雁不时的发出有节律的叫声，与前面的头雁保
持沟通。大雁看似孤傲，实际上却十分细心体贴。当某只雁
生病或者受伤不得不脱队时，必定有两只雁自行留下，跟随
陪伴它提供帮助和护理。无论风吹雨打艰难困苦，它们都不



离不弃，直到那只雁痊愈，它们才会一同去追赶前方的队伍，
向预定的目的地继续飞翔。

【提出问题】

主持人乙：这就是大雁的故事，听过故事大家有什么感受呢?

主持人乙：通过大雁的故事，使我们意识到：一个人的力量
是有限的，只有融入集体，互相帮助，团结协作，才能更好
地战胜困难，获得成功。

三、集体的荣誉。

1、甲：人心齐，泰山移!在我们这个温馨的班集体里，有很
多同学想集体之所想，积极为集体服务，为其他同学服务。
现在，让我们来夸夸这些同学吧。

甲：同学们，我们班像这样的同学还很多，他们为班级、为
同学做过很多事情，他们是我们的榜样，请大家在小组内进
行交流，并选好发言的代表，准备汇报。

2、小组汇报。

3、乙：正是有了同学们的共同努力，我们班取得了很多荣誉，
让我们一起来重温那些精彩的瞬间吧!(播放课件)

四、我爱我班。

甲：我们这个班幸福快乐、温馨和谐，我们都爱这个充满爱
的大家庭，下面请听诗歌朗诵《我爱我班》。

我爱我班，因为我是她其中的一员。

她是我成长的摇篮，她让我有了无数伙伴。



我爱我班，因为她给我带来无限的温暖。

她是我温馨的家园，她让我体会到了友爱的甘甜。

[“我爱我班”主题班会]

小班我爱做运动班会教案篇二

昨天是星期一，恰巧是五四青年节，孩子们，我想对你们说，
你们的未来掌握在自己的手中。

不要因为自己是市里的就觉得自己有优越感，你们的父母不
会陪你们一辈子，你们的老师也不可能搀扶你们一生，你们
要快快成长起来，你们要自立，要拼搏努力起来，你们要在
最好的年纪为自己未来努力，才不会辜负自己。不要因为一
次考试的失败，一次成绩的起伏就否定自己，一蹶不振甚至
做出过激的行为。

孩子，你们的未来需要你们的坚强。孩子们，你们知道前段
时间衡水某高中一学生从教学楼一跃而下，当场死亡。看到
这个消息，对我的震动很大。一个人要有对自己多大的失望，
对未来多大的恐惧才会选择死亡。我不希望我的学生，我的
孩子们出现这种情况，你们要知道失败和痛苦终将过去，光
明和希望才是你们未来人生路上的主旋律。你们是七八点钟
的太阳，未来是你们的，世界也是你们的，实现你们的梦想
需要你们的坚强，要知道任何人的未来都不是一帆风顺的。
父母和老师都是你们坚实的后盾，遇到困难时，如果无法即
使排解时，一定要即使沟通，不要把事情憋在自己心中。

孩子，你们的未来需要你们的努力。知识是成功的基础，技
能是实现成功的工具。当今社会竞争激烈，世界多极化，信
息全球化，知识信息量以百倍速度递增。社会将竞争的残酷
带到了我们的身边，需要你们不断地努力去获取知识与技能。
不管你的能力高还是低，不管你是否有背景，都要不断的去



努力。学如逆水行舟，不进则退。现在这个社会每天都在飞
速发展着，你们要努力去跟上时代历史的步伐，努力学习科
学文化知识，更好的完成自己的学业，这样你们的未来，你
们的梦想，才不会遥远。

孩子，你们的未来需要你们的坚持。“只要功夫深，铁杵磨
成绣花针”，坚持是一个人对待事物的品格，是一个人最终
成功的保证。坚持，说起来容易，做起来真的很难。拖延症
是现在每个学生都存在的坏习惯，遇到事情总是找到借口去
回避，总是说一会做一会做，就这样一直拖着。其实一个好
习惯的养成只需要21天，坚持不下去的时候在坚持一下，就
会变为你深入骨血的习惯。只有坚持别人无法坚持的坚持，
才能成就别人无法成就的成就。

你们是青春的拥有者，没有理由不去为自己的未来去努力，
没有理由不让自己的梦想绽放。孩子们，你们的未来在你们
手中。从现在起，从此刻起，为你们的未来奋斗吧!

小班我爱做运动班会教案篇三

2、活动对象：初二(13)班

3、活动时间：20xx年xx月xx日

4、活动形式：讨论发言，全班分享，相关图片展示，活动穿
插其中

二、活动目的：

目的：

1、通过这次主题班会的开展，培养学生的集体荣誉感，形成
班级凝聚力。



2、打造一支“互助互爱、积极向上，睿智进取，协作奋进”
优秀班集体。

三、活动过程：(5个环节，5个活动，1个主题)

——主持人串词——

罗五一：时间是一张砂纸，把回忆打磨得没有棱角，却有光
泽，当歌声响起，那似曾相识的故事，把我们带回到遥远的
从前。掌声有请本班班主任龚老师闪亮登场!

第一环节：美好回忆篇(10分钟)(梦中的婚礼)

班主任(我)的讲话——

时间追溯到2006年9月29日，队列素质操比赛，努力和汗水换
来了第七。

全班同学心理蒙上了一层阴影，领奖的一瞬间，班长哭啦，
全班也哭啦……这是什么?这正是班级荣誉感和凝聚力的瞬间
释放与爆发，正是全班同学爱得深情流露……因此，我写下了
《沙漏——成长》这篇文章。

——诵读我的教育随笔——《沙漏——成长》

——主持人串词——

(《沙》，写于2006年9月29日晚2点，是为2009届17班参加队
列素质操获得第七名而写，由2009届17班学习委员王稀朗读。
)

——主持人串词——

罗：当学姐回忆时，昔日的情景在我们脑海中浮现



活动——

1、你还记得你刚进入初一的情景吗?(学生发言)

2、在这一年半的学习生活中你有哪些进步?(学生总结)

3、说说在班级这个大家庭中你和同学间最难忘的事?(学生回
忆，团支书点评)

——主持人串词——

刘：班级的哪些最快乐的事让我们回味无穷?让我们再次回忆
过去所记录下的精彩瞬间。(引入下面活动，幻灯片展示)

5、幻灯片展示过去的精彩瞬间。

——军训、队列素质操比赛、拔河比赛、运动会、接力赛、
班级文化建设、生活、学习。(关闭音乐)

——主持人串词——

刘紫丹：回忆过去，感觉幸福就会于不经意间在身边萦绕。

罗五一：载歌载舞，大展身手，进入第二个环节——我行我
秀!

背景音乐——播放(pokerface)

第二环节：我行我秀篇(10分钟)

——主持人串词——

罗：请看大屏幕：(1)、我要朗诵(2)、我要歌唱!(3)、我要
舞蹈!(4)、我要祝福!



刘：我们是一个班级体，都爱自己的班级，下面全班朗诵
《我爱我班》。

(播放歌曲：梦中的婚礼)

我爱13班，因为我们是一家人，

她是我成长的摇篮，她让我有了无数伙伴;

我爱我班，因为她给我带来了无限的温暖，

她是我温馨的家园，她让我体会到了友爱的甘甜。

我爱我班，因为她给我带来了成功的希望，

她是我辛勤劳作的田园，她让我品尝到了收获背后的辛酸，

我爱我班，因为她赋予我无穷的欢乐，

她是我成长的乐园，

她让我享受到了阳光的灿烂。

我爱13班，因为我们是一家人，

2、舞蹈(独舞)——穿插在诗歌朗诵之中，时间3分钟。

——主持人串词——

第三环节：畅所欲言篇(15分钟)(水边的阿蒂丽娜)

——主持人串词——

(学生发言)



刘：让我们再次重温我们班的奋斗目标——“更高、更远!永
不言败、众志成城!”(学生发言)

罗：我们班的学风是——“你追我赶，你优我学，不甘落后，
共同进取”(学生发言)

合：我们班的班训是——“互助互爱、积极向上，睿智进取，
协作奋进”(学生发言)

——主持人串词——

罗：优良的传统要传承下去，有幸请到2011级7班学生代表袁
琪祺学姐发言。

——主持人串词——

罗：就像学姐所说的：优良的传统要传承下去。但同时我们
也要为班级的未来建设着想。

刘：班级的建设，需要我们每个人都献出自己的一份力量，
但目前为止离我们所制定的目标，还有一定的距离，接下来
有请龚老师谈谈本期三大发展划。

班主任(我)的发言——

(目标、期望、阶段性发展计划)——阶段性发展计划(三大步
骤)：

1、9月月考缩小差距，把综合平均分缩小到10分以内。

3、期末考试力争综合排名上升1名，前100名达20人以上，
前300达45人，并争创优秀文明班集体。

——主持人串词——



刘：下面有请现任班长罗五一谈谈班级现状。

刘：同学门可以从以下四个方面来谈谈自己的看法。让我们
努力去做(学生发言——“会”、“能”、“要”、“一
定”)(黑板展示)

活动——

当班级工作需要我时，我会——(兰雪梅)

当同学间发生矛盾时，我能——(学生先分组讨论，在黑板展
示)

当参加学校集体活动时，我要——

当学习中遭遇挫折时，我一定——

——主持人串词——

罗五一：听了大家对班级的建设意见，相信我们每个同学都
会有一种莫名的感动，班级进步离不开每一个人的努力。下
面请大家在自己的“心”形卡纸上写下自己的心愿和对班级
的祝福。

播放音乐(和你一样)

第四环节：真心祝福篇(5分钟)

——主持人串词——

刘：有请2011届7班学习班长蒋婧尧学姐的祝福。

——学习班长蒋婧尧祝福内容

——主持人串词——



罗：谢谢上届学习班长给我们的真心祝福，下面请本班语文
老师鲁老师为我们送上祝福。

谢谢鲁老师。在着同时，原班主任刘老师也为我们送上了祝
福。

——原初一班主任刘老师的发言与祝福

——主持人串词——

刘紫丹：谢谢老师们和学姐们的真心祝福。珍惜我们爱的人
和爱我们的人，铭记该记住的，淡忘该忘却的，把握能改变
的。

罗：让我们团结起来，共同努力，共同奋进，将我们的班级
体建设的更美好!

让我们一起歌唱，因为我们是相亲相爱的13班!

全班活动——

1、改编歌曲大联唱——《相亲相爱的十三班》(播放音乐：
相亲相爱的一家人人)

2、全体坐下。让我们再次回首以往的精彩瞬间。

第五环节：团结奋进篇(5分钟)

播放音乐(分手假期)

1、班级荣誉展和个人荣誉展。(幻灯片展示，班主任点评并
致词)

我的致词——



还有许许多多……

它们见证了我们的成长，

它们记录了我们的成功与快乐!

我们硕果累累，

面对未来，我们风雨同舟，勇往直前……

我们坚信——我们定会收获更多更多!

我们要用实际行动来爱、来维护我们十三班这个美好快乐幸
福的大家庭!

合：到此结束!

播放音乐：(backtodecember)

小班我爱做运动班会教案篇四

收集小故事、相声、资料等

主持甲：同学们，大家好!(本地语)

主持乙：请讲普通话，重来!

主持甲：同学们，大家好!中国是一个古老的文明古国

主持乙：她具有悠久的历史，灿烂的文化。

出持甲：她所创造的灿烂文化，尤其是永放光芒的祖国语言，
是全世界各民族共同的瑰宝。



全体：二(2)班“我爱祖国语言美”主题班会现在开始。

(一)

主持甲：首先请听朗诵《普通话》

甲：站在这片土地前，我自豪，您的名字叫中国。

乙：站在这片土地前，我骄傲，我属于中国。

甲：我爱您，中国!我爱您的蓝天、白云和花朵。

乙：爱您的绿野、森林、山峰，爱您小溪潺潺的吟声。

甲：在您的胸怀里，56个民族共享着阳光的哺育。

乙：在这片960万平方公里的土地上，有着七大方言区。

甲：那是：北方方言、吴方言、湘方言、赣方言、客家方言、
闽方言、粤方言区。

乙：我们的同学就来自五湖四海。

甲：呦!那么多语种，碰到一块，可不是要闹笑话了吗?

乙：是啊!他们如果都会说同一种语言就好了。

甲：他们可以学我们的共同语。

乙：共同语?

甲：是的，在座的同学都知道什么是我们汉民族的共同语吧?

齐：普通话。



(二)

主持甲：那就请大家看看吧!

主持乙：请看小品《都是方言惹得祸》

(教室里)老师说：“同学们好!我是你们以后的语文老师。”

(三)主持甲：看来普通话还真是重要。

主持乙：嗯，现在全国都在推广普通话，我们小学生也不能
落后呀!

主持甲：今天，我们就以游戏的形式推广普通话!

主持乙：游戏?怎么玩?

主持甲：首先我们来举行一次绕口令比赛，看谁说的最快最
好。

《捉兔》

一位爷爷他姓顾，上街打醋又买布。买了布，打了醋，回头
看见鹰抓兔。放下布，搁下醋，上前去追鹰和兔，飞了鹰，
跑了兔。打翻醋，醋湿布。

《白石塔》

白石白又滑，搬来白石搭白塔。白石塔，白石搭，白石搭石
塔，白塔白石搭。搭好白石塔，白塔白又滑。

《四和十》

四和十，十和四，十四和四十，四十和十四。说好四和十得
靠舌头和牙齿，谁说四十是“细席”，他的舌头没用力;谁说



十四是“适时”，他的舌头没伸直。认真学，常练习，十四、
四十、四十四。

(四)

主持甲：绕口令说完了。我们来轻松一下!来猜谜语!

1、麻屋子，红帐子，里面睡个白胖子——花生

2、黄瓷瓶，口儿小，打破瓷瓶口，挖出红珠宝。——石榴

4、闯王失马。——门

5、土上有竹林，土下一寸金。——等

6、坐也是卧，立也是卧，行也是卧，卧也是卧。——蛇

7、坐也是行，立也是行，行也是行，卧也是行。——鱼

8、坐也是立，立也是立，行也是立，卧也是立。——马

9、坐也是坐，立也是坐，行也是坐，卧也是坐。——蛙文

(五)

主持乙：下面我们来“词语接龙”。

主持甲：我们准备了5个锦囊，每一个锦囊里都有一个题目，
请每一组的右边一排的第一个同学选一个编号。

主持乙：规则是这样的：以小组单位，我们进行一个比赛。
第一个同学接题目下的词语，然后下面一个同学接着前一个
同学的词语最后一个字往下接，依次类推，到最后一个同学
的词语要是这个类别的。



主持甲：我们采用记分制，普通词语不加分，成语加一分，
要是有同学接不上，下一个同学接着下去。

(六)

主持甲：在日常生活中，你会写错别字吗?请各位同学改正以
下错别字。

(七)

游戏：击鼓传花。当音乐停止时，物品所在之人。可以说几
句方言或表演一个节目。

(八)组唱：爱我中华

(九)结束语

主持甲：我爱祖国语言美，历史悠久渊源长。

主持乙：人人推广普通话，华夏语言四海扬。

齐：二(2)班我爱祖国语言美主题班会到此结束。

小班我爱做运动班会教案篇五

大家好！

我热爱祖国，祖国山河壮丽，物产丰富，历史悠久，自古以
来就产生了许多英雄。我的祖国有迷人的风景：雄伟的长江
三峡，美丽的桂林山水，壮观的秦兵马俑，神奇的敦煌石
窟……但我最想赞美的是已经列入世界遗产名录的长城。长
城是中国古代伟大的军事建筑。从远处看，它像一条蜿蜒在
群山之间的龙，全长超过英里。它前无头，后无尾，凝聚了
很多劳动人民的血汗和智慧。真的是一个伟大的奇迹，太神



奇了！所以，“不到长城非好汉”是家喻户晓，世界闻名。

我感谢我的祖国，她是我们最亲爱的母亲。她努力培养我们，
让我们有一个更好的成长环境。尤其是祖国自强不息的精神，
极大地鼓舞了我。我会为自己是中国人而骄傲！

黄河在咆哮，长江在歌唱，中国的儿女们不再呻 吟，不再沉
默，而是在心中呐喊：奋力拼搏！手持铁锄，手持钢枪，血
肉筑成新长城。

为祖国的崛起而战，拨开乌云，打破黑暗世界，为祖国恢复
一个真正的母亲。我们的血液为你流淌，我们的脉搏为你跳
动，我们时刻准备着为共产主义事业而战，我们为中国而战！

我爱你，中国！

谢谢大家！

小班我爱做运动班会教案篇六

前苏联著名教育家苏霍姆林斯基曾经说过：“只有爱妈妈，
才能爱祖国。”因此，亲情是一切情感的基石。只有爱父母，
才会爱学校、爱家乡、爱祖国、爱社会、爱我们生活的这个
世界，才能永驻真爱，形成质朴健全的人性。针对本班学生
个性中暴露的自私任性、自我中心的不良倾向，通过真情体
验，感悟亲情，激发学生爱的情感，丰富情感积淀，把亲情
回报付诸于实践。

1.了解学生家庭，让学生彼此认识各自家庭成员的个性及贡
献，让学生了解亲情，体验亲情的无私和伟大，感受中华民
族的传统美德。

2.向家庭成员表达自己的感激之情。



3、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

4、丰富学生的生活和情感积累，激发学生从小有爱心，树立
心中有他人，心中有祖国的情感。

1.通过填写作业，用口头语言或画面表现家庭成员的个性及
贡献;

2.邀请父母参加班会活动，请部分家长谢谢对孩子的寄语

3.向家人写感谢信或图画表达自己对家人的感激之情。

4.录制家庭生活的dv。

5、场景设计，渲染环境，奠定情感基调。

甲：亲情，人类永恒的话题。

乙：亲情，人间最美的情感。

合：我们每个人都有一个家，我们在家中得到幸福和满足，
家是我们永远的乐园;可这个中心地并不是聚宝盆，可以供我
们永远享用，而不用付出。现在让我们从了解家人开始，逐
步学会对家人表示感激。无论什么时候，家都是我们一生都
难以割舍的地方。

xx市求精中学初二。十班“我爱我家”主题班会现在开始。

1.学生认真填写“家庭写真”的每一项。

2.结合“家庭写真”所填，用文字或卡通画描述自己对家人
的了解。

3.小组交流，选代表发言



4、选取几个片段，读家长写的文章。

5、播放家庭生活的dv。

主持人：家是我们一生都难以忘怀的地方，我们从家里得到
了许多，可千万别以为这一切都理所当然。母亲的皱纹，父
亲的白发，是父母操劳的见证，是爱的涓涓印痕，是亲情无
偿地演绎。你了解自己的父母吗?你关注过父母的变化吗?当
我们的爸爸妈妈全力为我们付出的时候，也十分在意我们的
反应，我们不要对他们的付出熟视无睹，不要吝啬对他们说
出我们内心的感激，记住啦!

赶快，现在让我们对家里人说一声“谢谢”，把我们的感激
写下来，画出来。

5.学生活动，交流

1、亲情赞颂知多少

(1)甲：亲情是一种血脉相通的默契，是一种无法割裂的存在。

乙：因此，酬劳不是她的目的，收获不是她的动机，她是人
性闪耀的光辉。

甲：多么质朴的情感啊!古今中外，有多少赞颂父母的歌、
词;有多少演绎亲情的故事;有多少歌颂母爱的名言。

乙：让我们尽情地用歌唱，用朗诵，用故事来拥抱亲情吧!

(2)学生自由地歌唱或朗诵赞美父爱、母爱的歌曲和诗文，讲
述古今中外关爱父母的.故事，课件展示关爱父母、孝敬父母
的名言警句。

(1)甲：记得老一辈革命家驻德爷爷在抗日前一年得到妈妈病



逝的消息十分悲痛，他写下了这样一片感人的文章回忆我的
母亲〉，请班主任老师给我们讲讲这篇文章。

(2)班主任讲《回忆我的母亲》

(4)学生讨论交流，并确定回报父母关爱的最佳方案。

(1)给父母一份惊喜

(2)帮父母做家务事

每天在家给自己设立一个劳动岗位，帮助父母分担家务，向
父母表示关爱。

每天陪父母聊

聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自己的心情听听
父母工作的事，在沟通中积累情感。

(1)甲：听了大家的回报方案，我们的家长十分的感动。下面
请妈妈、爸爸来谈谈自己的感受。

(2)爸爸、妈妈谈感受。

(3)乙：亲爱的爸爸、妈妈，谢谢您们对我们的肯定，您们放
心吧，感谢您们对我们的爱，我们也一定把爱回报，回报给
你们，回报给亲爱的社会，回报给伟大的祖国。

(4)合：最后让我们伴着美妙的旋律把手中的红花献给在座的
家长。

(5)齐唱歌曲《爱的奉献》。

[评析：积累是亲情书写它独特魅力的过程。利用讨论使学生
明白：积累亲情并不在于轰轰烈烈，回报父母最重要的是要



有一种正确的态度，要有一颗孝心;关爱父母要体现在平时的
一言一行、点点滴滴中。从现在做起，从小事做起，从小处
做起，培养爱心，去爱我们的父母，去爱我们身边的人，去
爱我们的祖国。为此，我们班开展一个月的“我当家庭小主
人”的活动，为父母献爱心。

小班我爱做运动班会教案篇七

1、提高安全意识，学习溺水安全有关知识。

2、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

3、自防自救的知识，深化防溺水安全教育，使孩子了解自防
自救知识，提高自防自救能力。

4、幼儿可以用完整的普通话进行交流。

5、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

活动准备：

事先准备事例，寻找一些图片资料

活动目标：

一、活动导入

2、教师："你们喜欢游泳吗?会游吗?

二、活动过程

1、教师出示收集来的图片资料请幼儿观察讨论。



2、讲述案例《水库摸鱼，深水桑命》请幼儿说说从中知道些
什么?

3、引导幼儿了解水库的危险性，自己游泳技术不佳时千万不
可逞强下水。

(1)、这几个小朋友违反了哪些安全规则?

(2)、我们应如何遵守安全规则?

(3)、教育幼儿知道深水中经常有高大水草或大石块，若有水
草缠身或被大石块夹住脚就会有生命危险。

5、教师向幼儿讲几点防溺水的知识要点：

(1)、教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到池塘、无盖的水
井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游泳、
玩水。

(2)、我们还小，很多小朋友都不会游泳，如果发现有朋友不
慎掉进河里、池塘、水井等，不能冒然下水营救，应大声呼
唤成年人前来相助或拨打"110"。

三、活动结束

1教师："听了那么多，你懂得了什么?"

2小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望
小朋友通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守溺
水安全原则的好习惯。

四、延伸

2、幼儿自由发表意见



3、教师出示图示请幼儿观察讨论

4、教师讲解救人步骤

5、教师示范救人步骤，幼儿观察。

6、请个别幼儿尝试

教师总结：

通过本次班会，同学们明白了安全守法的重要性，也知道了
哪些事不能做，哪些地方不能去。希望你们加强自我保护，
记住并认真按学校及本次班会提出的各项要求去做。最后，
祝同学们度过一个平安、愉快的春节和寒假!

小班我爱做运动班会教案篇八

班队会主题：团结互助，我爱我班

一、活动目的：

1、体验“我”是集体的一份子，使学生明白团结合作力量大，
在日常的生活、学习中我们应该多为别人着想、关心别人、
帮助别人，发扬团结合作的精神。

2、体会团结、友爱是每个人的义务和责任，确立“我为人人，
人人为我”的生活准则，增强自身的服务意识和责任感。

3、培养学生的集体荣誉感，增强班级凝聚力。树立集体意识，
让学生懂得在集体中约束自己，从点滴小事做起，学会团结
友爱、互帮互助、谦让，养成良好的道德习惯，这样才能更
好地维护集体的荣誉，办好事情。



二、活动形式：

故事分享，室内游戏，音乐欣赏，互助小帮手。

三、活动准备：

游戏安排，报纸，多媒体。

四、活动过程：

(一)队列仪式

中队长：全体立正，稍息，各小队整队，报告人数。

小队长：立正，向前看齐，向前看，稍息。

小队长：(跑步到中队长前，敬队礼)报告中队长，我小队应
到x人，实到x人全部到齐，报告完毕。

中队长：“接受你的报告”(敬队礼)

小队长：(转身跑步归队)立正，稍息，坐下。

中队长：报告中队辅导员老师，三(1)中队应到57人，实到57
人，全部到齐，我们今天的活动主题是团结互助，我爱我班，
请中队辅导员批准。

中队长：“第一项出旗，全体起立敬队礼。(礼毕)

第二项唱队歌，由王月指挥。(请坐)”

(二)活动过程：

主持人1：班级就像一个大的火炉，每个同学就是其中的一块
木炭，只有将自己置身于集体之中火炉才会燃烧的更旺盛，



才会拥有持久的热量。

主持人2：每个人拥有不同的个性，有不同的力量，就像战场
上的将军与战士，不同的角色有不同的作用，只有合作团结，
协调配合才能取得胜利，取得预想中的结果。

主持人1：首先由梁老师为我们分享一个故事。

师：你们喜欢蚂蚁吗?为什么?

(同学发言)

a、靠别人的帮助

b、靠运气

c、靠龙鳞

d、团结互助

主持人2：这就是团结合作的力量，一个班集体，只有团结合
作，相互帮助，才能进步。接下来请欣赏一小队为我们带来
的精彩表演《最后的答案》。

【2】

主题班会目的：

树立集体观念，激发学生为集体共同目标而奋斗的热情。

学生简介：

1， 一些同学还存在着作业不完成，学习不刻苦的情况。



2， 一些同学组织活动自律性较差的问题。

3， 集体意识不够强，班级凝聚力不足。

主题班会的重点：

1， 领会集体的力量

2， 明确个人与集体的关系

3， 讨论初二(4)班的优缺点

主题班会安排：

一，活动：诺亚方舟

1， 同学主动组成两个小队，每队8个人：

2， 道具：2 张纸(代替方舟)

活动要求：在最小的范围内站下所有的队员，没有站到方舟
内的人，就表示被大水冲走，在方舟内的人数多的一队获得
胜利，失败的一方受罚。

3， 由同学们就这一个活动谈感受--------目的在于让同学
们自觉理解什么是集体意识。

二，感性理解家的概念：

展示班级风采(过去取得的成绩)

班长小结：听了同学们对班级的夸奖，我作为班长十分高兴。
我愿意为班级的建设贡献更多的力量。回顾过去，我们是多
么的自豪，那些时光是那么的美好，我相现在大家心里都有
一个和我一样的想法---------那就是把我们的班级建设得更



好才对得起我们一青春岁月，对吧!

三，《我爱我家》主题计论：

共同的目标是：学会做人，学会学习，学会健体，学会生活。

1， 计论个人与班级的关系。

小结---------我们每一个人与班集体都是融为一体的，是不
可分离的。学习差、思想差、行为差的同学离不开集体的帮
助，优秀的同学要想在集体里较好的成长，离不开教师细心
的指导、同学们互相启发相互促进、更离不开大家共同创造
的良好集体氛围、学习环境。

学生讨论总结班级不足之处主要有三点：(提示)

(1)，有的同学学习态度不端正，有不完成作业，甚至抄袭作
业的习惯。

(2)，下课有打闹的现象，玩的花样层出不穷，玩心太重。

(3)，有的同学上课听讲不够专心，抠手指、玩橡皮、弄尺子，
开小差，说小话。

主主持人小结：这些问题的存在，都与同学没有认识到学习
的重要性和集体意识不够有关。班级建设需要同学们共同努
力，班级的活动，如：出板报、运动会、班会的召开，都需
要同学们同心同德、通力合作。

3， 回忆初入中学时树立的豪言，精神饱满迎接期末考试。

主持人：大家还记得初入中学时教师就教育我们：初中三年
不仅要有学习目标还要有其他目标，那就是四个学会“学会
做人，学会学习，学会健体，学会生活。国庆马上就要来临
了，过了 国庆我们迎接的头一件大事就是什么?众人回



答：(期中考试)既然一个班级是有着共同目标和行动的集体，
那么，我们在这次期未考试中，全班要达到一个什么样的共
同目标呢?(众人讨论后，主持人小结：语文、英语要争一保
二，缩小与别班的差距;数学要争取拿前三名。)

主持人：同学们，当你沉默在大海的波澜壮阔时，你可曾想
过那是一滴滴小珠汇集而成的。万里长城，举世瞩目，但你
可曾看到那是由一块块砖石垒成的!一滴小珠，是那么晶莹可
爱，却经不起阳光的蒸晒，也经不起风的吹拂，但是一滴滴
水珠聚集在一起，却可以汇成广阔的海洋。同学们，让我们
大家都来做一滴小小的水珠，紧紧的团结在一起。好吗。既
然这样，就让我们一起来读一首小诗共勉(出示小黑板)

学生：(集体朗读)

初二(4)班是我家，同学都是好朋友，团结友爱手拉手，你帮
我呀我帮你，共同进步朝前走。利益面前要谦让，荣誉面前
不争抢，团结起来是力量，我家明年更美好。

主持人：最后让我们共同祝愿美好班级、快乐人生。祝愿我
们的学校日新月异，我们的班级蒸蒸日上，我们的初中生活
幸福无比。

请教师点评。


